Často kladené dotazy k režimu jakosti Q CZ – DT 19
V rámci příjmu předběžných žádostí se nedokládají žádné doklady, jen se bude přijímat formulář předběžné žádosti – 2 listy?
Odpověď: ANO, v rámci příjmu předběžných žádostí se bude přijímat pouze formulář předběžné žádosti, a to do 29. 4. 2016.

 
Přidělený certifikát Q CZ produktů M1 a M2 se bude každoročně obnovovat nebo bude vydán jeden na dobu max. 5 let?

Odpověď: Platnost certifikátu je uvedena na každém certifikátu – je časově omezená na dobu 5 let a je podmíněná průběžným posuzováním shody parametrů v rámci periodického dozoru, kdy sledovaným obdobím je opakovaně období 12 kalendářních měsíců, začínající prvním dnem následujícího měsíce po vydání certifikátu. Nastavené parametry se stávají závazné pro subjekty, které dobrovolně vstoupí do režimu jakosti.
Za jaké časové období se budou překládat doklady dokazující vynaložené náklady 1.5.-30. 9. 2016?

Odpověď:  Pro letošní rok 2016 platí uvedené zkrácené období, od kdy mohou subjekty vstupovat do režimu jakosti. Vstup do režimu jakosti je potvrzen vydáním Potvrzení ze strany certifikačního orgánu, tj. ze strany Státního veterinárního ústavu Olomouc, tzn., že producent mléka bude dokládat uznatelné náklady ode dne vydání Potvrzení o vstoupení do režimu jakosti. Subjekty zodpovědné za závazná kontrolní opatření a poradenství jsou ve vztahu k producentovi mléka, který je zapojený do režimu jakosti Q CZ. Tzn., že subjekty budou provádět kontrolní a poradenské činnosti od období, kdy je daný producent mléka zapojený do režimu jakosti (je mu vydáno Potvrzení o vstupu do režimu jakosti Q CZ) – období začíná nejdříve od 1. 5. 2016 a končí nejdéle 30. 9. 2016.
 
Certifikace producenta se týká i zemědělských provozů produkujících mléko nebo jen producentů zpracovávajících mléko a zpracovatelů. Pokud se týká i producentů prvovýrobců prosím, kde je možné se k certifikaci přihlásit

Odpověď: ANO, certifikace se týká i zemědělských provozů produkujících mléko.  K  vydání Potvrzení o vstoupení do režimu jakosti Q CZ a samotné certifikaci se přihlašuje u Státního veterinárního ústavu v Olomouci podrobnější údaje na http://www.svuolomouc.cz/index.php?nid=8804&lid=cs&oid=4853055). Samotná předběžná žádost a poté vlastní žádost o podporu se podává Státnímu zemědělskému intervenčnímu fondu na místně příslušné Oddělení příjmu žádostí a LPIS SZIF.
Žadatel spadající do kategorie velkého podniku podle Přílohy I nařízení Komise (EU)  č. 702/2014 doloží údaje o velikosti podniku a v žádosti popíše situaci, která by nastala v případě, že by podpora nebyla poskytnuta, včetně písemných dokladů, z nichž vychází, tzn. s podáním žádosti bude nutné dodat tento dokument nebo bude žadatel v průběhu plnění podmínek dotace vyzván k doplnění tohoto podkladu tak, aby měl dostatek času toto řádně připravit? 

Odpověď: Žadatel podává dokument spolu až s vlastní žádostí o podporu (příjem žádostí o podporu je od 1. 10 do 31. 10. 2016), tzn., že žadatel má dostatek času na přípravu podkladů.

Velké podniky musí navíc v žádosti popsat situaci, jež by nastala v případě, že by podpora nebyla poskytnuta, tedy hypotetický srovnávací scénář, nebo uvést alternativní projekt nebo činnost a předložit doklady, z nichž vychází hypotetické srovnání uvedené v žádosti. Bude tedy stačit v rámci žádosti popsat situaci např., že v případě plnění podmínky získá chovatel navíc od mlékárny jako příplatek za Q kvalitu nějakou částku + dotaci a v případě, že by dotaci neobdržel, je výroba Q kvality „jen za příplatek nerentabilní“, ale z toho důvodu je vystaven riziku horšího uplatnění produktu na trhu atd.

Odpověď: ano, v tomto smyslu lze popsat situaci – menší konkurenceschopnost, horší uplatnění na trhu apod. Rovněž je vhodné zmínit i přesah do porovnávání dopadů na environmentální podmínky, zaměstnanost, kvalitu potravin a pohodu zvířat.

Příjemce dotace nesmí požádat v průběhu roku, ve kterém mu byla poskytnuta dotace, o podporu z jiného režimu podpory na stejný předmět dotace. Tzn. příjemce nesmí u opatření 19.A.b v roce 2016 požádat o dotaci ze „Zásad“ v roce 2016 na kontrolu užitkovosti 2.A.e.
Odpověď: ne, režimem jakosti se rozumí podpora vyplácená podle Pokynů Evropské unie ke státní podpoře v odvětvích zemědělství a lesnictví a ve venkovských oblastech na období 2014 až 2020, části II, kapitoly 1.1.9 Podpora na účast producentů zemědělských produktů v režimech jakosti. Podporou kontroly užitkovosti se nerozumí podpora kontroly režimu jakosti a nevylučuje se tedy možnost podat žádost na oba dotační tituly.
Pokud se žádá v Jednotné žádosti o dotace Dobré životní podmínky zvířat, doslechli jsme se, že již nemůžeme žádat o nově vyhlášený dotační titul 19.A a 20.A – podpora produkce mléka a výrobků v dobrovolném režimu jakosti Q CZ. Je to pravda?

Není pravda,  že  žadatel,  který má podánu Jednotnou žádost,  nemůže žádat o DT 19 a DT 20. Podpora Jednotné žádosti se např.  týká hluboké podestýlky,  podpora podle Zásad se týká bezstelivového ustájení,  jedná  se o dva různé programy. 
 
Musí mít minimlékárna CZ v oválku? 
Ne nemusí, minimlékárna ve vztahu k DT 19 musí mít pouze CZ přidělené od Státní veterinární služby. 
Jeli producent mléka zároveň i zpracovatel mléka, jak má vyplnit předběžnou žádost, podává dvě předběžné žádosti?

Odpověď: Je-li producent mléka zároveň i zpracovatel mléka a má jedno IČO, požádá na jednom formuláři předběžné žádosti o podporu na DT 19.A.a. (1 x 80 000 Kč) a na DT.19.A.b.1 (1 Kč x předpokládané množství mléka za dané nárokované období).
Jak se bude postupovat v případě dokládání registrace Q CZ. Bude tato muset být ke každému dotačnímu titulu dokládána v originále nebo bude stačit prostá, popř. ověřená kopie?

Odpověď: Podle části A obecné podmínky Zásady, kterými se stanovují podmínky pro poskytování dotací pro rok 2016 na základě § 1, § 2 a § 2d zákona č. 252/1997 Sb., o zemědělství, ve znění pozdějších předpisů, je uvedeno, že žadatel veškeré přílohy žádosti, které potvrzuje svým podpisem, dokládá v originále. Další přílohy dle specifikace jednotlivých programů se dokládají v kopii, pokud u jednotlivého programu není uvedeno jinak. Tzn., že v případě dokládání Potvrzení o vstoupení do režimu jakosti postačí kopie.
Jak bude řešena otázka kvality u zemědělců, kteří dodávají do německých mlékáren, které v rámci svých rozborů nevyhodnocují jako kvalitativní požadavek tukuprostou sušinu?

Odpověď: Povinnost zajistit doklad od akreditované laboratoře obsahující veškeré požadované údaje je na straně producenta, tzn., producent mléka buď dohodne s německou mlékárnou zajištění rozborů včetně analýzy na tukuprostou sušinu nebo si producent zajistí kompletní rozbor mléka pro potřeby účasti v režimu kvality v některé akreditované laboratoři v České republice nebo si producent provedení samostatné analýzy na tukuprostou sušinu.
Podpora na účast producentů a zpracovatelů mléka v režimu jakosti Q CZ bude vztažena k množství mléka v Q kvalitě dodané za období od 1. 5. 2016 do 30. 9. 2016, tzn., uplatnit doklady bude moci žadatel za toto období, nebo za celý rok, ale výše dotace bude možná maximálně do výše odpovídající dodanému mléku za referenční období 5 měsíců?
Odpověď: V letošním roce bude žadatel uplatňovat doklady za období od vydání Potvrzení o vstoupení do režimu jakosti, které vydává certifikační orgán, tj. Státní veterinární ústav Olomouc (nebude dokládat mléko v Q kvalitě). Ode dne vydání tohoto potvrzení, je možné dokládat uznatelné náklady. Pro letošní rok 2016 bude podpora vztažena na mléko zařazené do režimu jakosti Q CZ, v letošním roce nebude možné přidělení certifikátu, neboť pro vydání certifikátu v režimu jakosti Q CZ je nezbytné vyhodnocení shody nastavených a dosahovaných parametrů za dvanáctiměsíční období. Zbývající doklady od 1. 10. 2016 do 31. 12. 2016 může žadatel uplatnit v roce 2017, pokud bude žádat o stejné dotační programy.
Co bude OPŽL SZIF při podávání žádostí o dotaci v říjnu 2016 kontrolovat?

Odpověď: SZIF každou žádost o dotaci doplní datem, hodinou a minutou přijetí žádosti a žádost zaregistruje. SZIF zjistí, zda žádost o dotaci je úplná, zda obsahuje pravdivé údaje. V případě, že je žádost neúplná nebo obsahuje nepravdivé údaje, vyzve žadatele k odstranění vad nebo k doplnění nedostatků žádosti. Nedojde-li k odstranění vad žádosti do stanovené lhůty, žádost se zamítne. 

Může si mlékárna vyrábějící biovýrobky odečíst od celkového objemu nakoupeného mléka objem nakoupeného v kvalitě bio?

Odpověď: V současné době Zásady tento postup neumožňují.

Jaké časové termíny musí žadatal o dotaci DT 19 dodržet?
Odpověď:
Do 29. 4. 2016 podávání předběžných žádostí na DP 19. a 20. Na OPŽL SZIF (místně příslušné Oddělení příjmu žádostí a LPIS – kontakty jsou uvedeny https://www.szif.cz/cs/ro).

V průběhu měsíce dubna 2016 žadatel může již podávat žádosti o certifikaci na SVÚ Olomouc. Žádost je možné stáhnout na webových stránkách:

(http://www.svuolomouc.cz/file.php?nid=8804&oid=4908110) nebo požádat o její písemné doručení poštou. Kontakty jsou uvedeny na webových stránkách:

http://www.svuolomouc.cz/index.php?nid=8804&lid=cs&oid=4853055 

Do 30. 9. 2016 žadatel je povinen zajistit účast v režimu jakosti Q CZ – podepsání smlouvy s SVÚ Olomouc a vydání Potvrzení SVÚ Olomouc o vstupu do režimu jakosti Q CZ. Pro DP 19. je však účast v režimu jakosti Q CZ nutná co nejdříve. Tento termín je nutné dodržet i pro nové žadatele pro období od 1. 10. 2016 do 30. 9. 2017.
Od 1. 10. 2016 do 31. 10. 2016 příjem žádostí o dotaci DP 19. a 20. na OPŽL SZIF (místně příslušné Oddělení příjmu žádostí a LPIS SZIF). Včetně nezbytných příloh dle jednotlivých podprogramů.
Během měsíce září 2016, nejdéle však do 30. září 2016, bude možné podávat předběžné žádosti o DT 19 na další období. 

Co může žadatel zahrnout do uznatelných nákladů v rámci DT 19:A.a

Odpověď: Do administrativních nákladů lze zahrnout náklady na cestovné, telefonní poplatky, administrativní potřeby, které byly vynaloženy v souvislosti s účastí v režimu jakosti Q CZ, náklady na archivaci dokumentů spojených s účastí v režimu jakosti Q CZ. Do nákladů souvisejících se zařazením do režimu jakosti lze zahrnout náklady na přípravu, zpracování a odevzdání žádosti o vstoupení do režimu jakosti Q CZ, poplatky SVÚ Olomouc za úkony spojené s režimem jakosti Q CZ, náklady na zavedení systému režimu jakosti Q CZ a vedení zaměstnanců ke správné chovatelské praxi a hygieně dojení (např. zootechnik podniku provádí školení ošetřovatelů dojnic př. Dohoda o pracovní činnosti), náklady na studie související s režimem jakosti Q CZ, náklady na školení zaměstnanců žadatele, kteří jsou zodpovědní za provádění a udržování systému režimu jakosti Q CZ (např. školení zootechniků). Pokud některé náklady nelze přesně určit jako přímé, je žadatel povinen pro příslušný rok vpracovat závaznou vnitropodnikovou směrnici, kterou stanoví, podle jakého klíče se tyto náklady rozvrhují na jednotlivé činnosti (kalkulační vzorec). V této výši mohou být náklady uznány pro prokázání vynaložených nákladů na příslušnou činnost. Mezi uznatelné náklady nelze zahrnou např. náklady materiálové na nákup technických zařízení, testů, filtrů hygienický prostředků apod. Na dokladech potvrzujících vynaložené a uhrazené náklady týkající se režimu jakosti Q CZ by mělo být uvedeno, že se jedná o náklady související se zařazením do režimu jakosti Q CZ. 
Co může žadatel zahrnout do uznatelných nákladů v rámci DT 19.A.b.1
Odpověď: Uznatelné náklady vyplývají z předmětu činnosti, který je uvedený ve Věstníku MZE z měsíce března 2016, kde je uvedeno, že kontrola a poradenství se musejí týkat zejména plnění parametrů stanovené kvality syrového kravského mléka, zavedení správné chovatelské praxe, zavedení faremní diagnostiky mastitid dojnic, zavedení nadstandardní péče o stájové prostředí, nadstandardní individuální péče o končetiny dojnic, zabránění tepelných stresů dojnic apod. Poradenství musí být poskytováno především formou odborných přednášek, seminářů a praktických ukázek pro producenty mléka, kteří jsou zapojeni do režimu jakosti Q CZ. Náklady na tyto činnosti jsou uznatelnými náklady. Další uznatelné náklady jsou náklady na energie (plyn, elektrickou energii), náklady na vodu a stočné, náklady na palivo (uhlí, dřevo), náklady na pohonné hmoty a maziva, náhradní součástky a díly, náklady na služby spojené s opravami a údržbou strojů, strojů budov a zařízení, administrativní náklady a náklady na rozbory mléka v režimu jakosti Q CZ. Pokud některé náklady nelze přesně určit jako přímé, je žadatel povinen pro příslušný rok vpracovat závaznou vnitropodnikovou směrnici, kterou stanoví, podle jakého klíče se tyto náklady rozvrhují na jednotlivé činnosti (kalkulační vzorec). V této výši mohou být náklady uznány pro prokázání vynaložených nákladů na příslušnou činnost. Na dokladech potvrzujících vynaložené a uhrazené náklady týkající se režimu jakosti Q CZ by mělo být uvedeno, že se jedná o náklady na kontrolní opatření a poradenství spojené s režimem jakosti Q CZ.
Co může žadatel zahrnout do uznatelných nákladů v rámci DT 19.A.b.2
Odpověď: Uznatelným nákladem v tomto DT programu může být náklad vynaložený na služby spojené s přípravou žádostí o vstoupení do režimu jakosti Q CZ. Další uznatelné náklady vyplývají z úkonů zajištěných formou služeb spojených s režimem jakosti Q CZ pro vyjmenované subjekty dotace (pro producenty a zpracovatele mléka, kterým byl přidělen certifikát režimu jakosti Q CZ, pro uznanou organizaci producentů mléka, pro Českomoravskou společnost chovatelů). Úkony jsou uvedeny v části D Zásad, jedná se o studie trhu (průzkumy, reakce odběratelů, obchodních společností, spotřebitelů), dále úkony spojené s návrhem a designem produktů. Pokud některé náklady nelze přesně určit jako přímé, je žadatel povinen pro příslušný rok vpracovat závaznou vnitropodnikovou směrnici, kterou stanoví, podle jakého klíče se tyto náklady rozvrhují na jednotlivé činnosti (kalkulační vzorec). Na dokladech potvrzujících vynaložené a uhrazené náklady týkající se režimu jakosti Q CZ by mělo být uvedeno, že se jedná o náklady na služby spojené s režimem jakosti Q CZ podle Zásad.
